

進入生命經歷第四層，達到長成的人以完成神的定旨

(週四—早上第一堂聚會)

第一篇

藉着第四層的生命經歷， 長成的團體人得以完成神的定旨

讀經：創一26～28，結一5，26，弗二15，四13，24

壹 聖經裏對於神和人的關係，有一個奧祕的思想—創一26，結一5，26，約壹三2下，啓四3上，二一11下：

- 一 人是神彰顯的憑藉，人是神行動的憑藉，人也是神行政的憑藉—徒二32～33，36，腓二5～11，來二9，啓五6。
- 二 在以西結一章，四活物有人的樣子，寶座上的神也有人的樣子，這事實指明神的中心思想和祂的安排都與人有關—5，26節，創一26：
 - 1 關於四活物有人的樣子，以西結一章有三件重要的事情：
 - a 神的榮耀顯在他們身上；若非他們有人的樣子，神的榮耀就無從彰顯—28節。
 - b 這些活物是神行動的憑藉；神的行動在於他們—12～21節。
 - c 這些活物是神行政的憑藉—26節：
 - (一) 神的寶座是祂行政的中心—啓四2，6。
 - (二) 因着這些活物有人的樣子，纔有神寶座的行政—耶十七12。
 - 2 召會所要彰顯的基督，乃是在寶座上的那人—啓三21。

三 以西結一章二十六節與創世記一章二十六節之間有關聯—神和人在形像和樣式上相像：

 - 1 在以西結一章二十六節，那位在寶座上的有人的樣子：
 - a 這位坐在寶座上的，不僅是神也是人；祂是神而人者，是人而神者，這一位乃是神與人的調和—徒七56。
 - b 神藉着成為肉體成了人；祂以人的身分生活、受死、復活並升天；現今祂在寶座上仍然是人—約六62，徒七56。
 - 2 主耶穌經過了釘十字架、復活並升天，就被帶到寶座—二36，腓二5～11：
 - a 神一直是主，但如今在寶座上有一個人是主—啓四2～3，五6。
 - b 主耶穌在被釘十字架並埋葬之後，神使祂復活，並使祂坐在自己的右邊，立祂為全宇宙的主—徒二36。

四 神的心意是要在人身上作工，使人能在寶座上—詩八4～8，啓三21：

 - 1 神顧念人，祂要藉着人顯明祂自己，並藉着人掌權—詩八4，6，創一26。
 - 2 神的目標是要把我們帶上寶座，使我們成為屬寶座的人—啓三21：

- a 神的國惟有等到我們登寶座時，纔能完全來臨。
 - b 神的仇敵惟有等到我們登寶座時，纔會被征服。
- 3 神要把我們帶上寶座，因為撒但背叛了神的寶座一賽十四12～14：
- a 神在宇宙中所面對的最大難處，乃是祂的寶座遭到背叛權勢的反對和攻擊；撒但背叛神的寶座，想要高舉自己的座位到諸天之上，因而侵犯了神的權柄。
 - b 神需要得着一個長成的團體人，藉着這人神的權柄纔能行在地上，神的國度纔能臨到地上一啓十一15，十二5，10。

貳 神創造人的定旨是要得着一個團體人以彰顯祂並代表祂—創一26：

- 一 神創造人有神自己的形像以彰顯祂，並給人祂的管治權，以代表祂來對付祂的仇敵—26～28節。
- 二 爲着完成祂的定旨，神渴望成為與人一樣，並藉着將祂自己在基督裏作到人裏面，使人成為與祂一樣—約壹三2下，弗三17上。
- 三 創世記一章神創造人，這是一幅圖畫，描繪出在神新造裏的新人；這就是說，舊造是新造的表號、豫表—弗二15，四24：
 - 1 召會—基督的身體—乃是一個新人，以成就神永遠的定旨—一9，11，三9，羅八28～29，提後一9，弗二15～16，四22～24。
 - 2 最後，召會這一個新人乃是在神的心意中所要得着的團體人；這新人將完成彰顯神並對付神仇敵的雙重定旨—13，24節，創一26～28。

參 主恢復的目標是要產生一個長成的團體人—弗二15，四22～24，西三10～11：

- 一 主在祂的恢復裏從前作的和現在作的，就是要產生這團體的新人，有祂自己作生命和人位，來彰顯祂並代表祂—弗三17上，西三4，10～11。
- 二 這一個新人要引進神的國，並將君王基督帶回到地上一啓十一15。
- 三 『聖經裏面說到召會，說到一個境地，說召會乃是一個新人。…在〔新〕人裏頭，除了人位，就沒有別的。這是高到不能再高，嚴密到不能再嚴密，親密到了不能再親密的地步。大家是一個新人，在這個新人裏只有一個人位，這個人位就是主耶穌。』（一個身體，一位靈，一個新人，九二頁。）
- 四 如今正是神成全新人以實現祂定旨的時候；這新人要在地上完全出現—弗四24：
 - 1 世界局勢已經興起，為着團體新人這一個目標。
 - 2 今天各地的聖徒有可能在各種環境中成為這個團體人—24節。
 - 3 當這一個新人長成並得成全，那就是主回來的時候，並且這團體人將是祂的新婦一啓十九7。

肆 我們要達到長成的團體人以完成神的定旨，就必須進入生命經歷第四層—弗四13：

- 一 這是屬靈生命最後並最高的一層，就是基督長成在我們裏面。

- 二 照着以色列人出埃及、經曠野、進迦南的豫表，我們屬靈生命的前三層，都是過約但河以前的事—林前十6，11。
- 三 等到過了約但河，進到迦南地，那就是進到屬靈生命的第四層了；我們在迦南地要學習從事屬靈的爭戰。
- 四 到了第三層的末了，我們有神的形像彰顯神，而在第四層，我們有神的權柄代表神—創—26。
- 五 在第四層裏的生命經歷包括：認識身體、認識升天、與基督一同掌權、從事屬靈爭戰、以及滿有基督的身量。

職事信息摘錄：

四活物

有人的樣子

聖經清楚啓示，人是神彰顯祂自己的憑藉。沒有人，神就無從得着彰顯。人按着神的形像被造，好作神的彰顯。神是宇宙的中心，但祂需要一個彰顯，這彰顯乃是藉着人。沒有人，神就沒有彰顯。無數的天使不能作神的彰顯。神需要一個團體人來彰顯祂。你絕不該藐視你是人的事實。

事實上，聖經裏只有四個人：首先的人、第二個人、新人、和男孩子。我們原是第一個人；基督稱為第二個人；（林前十五47；）我們藉着重生成了新人；現今我們期望成為男孩子。這職事不但是為着新人，也是為着男孩子。

我們談論召會是基督的彰顯，但我們也許不領悟基督的彰顯是甚麼。召會所要彰顯的基督，乃是在寶座上的那人。我們若要彰顯基督，就需要領悟今天基督仍然是人。我們不是僅僅彰顯神；我們是彰顯在人裏面的神。召會是基督的彰顯。這就是說，召會不僅僅是神的彰顯，也是人的彰顯。

以西結一章二十六節給我們看見，今天主是在寶座上的人。神需要人，至終祂成了人。我們這些活物彰顯祂這人。祂是在寶座上的人，我們也有人的樣子。完成神計畫的是人；彰顯神的是人；擊敗仇敵的是人；將神的國帶到人類中間的也是人。神需要人。

以西結一章的異象，啓示三件關於四活物有人的樣子的重要事情。第一，神的榮耀顯在他們身上。神榮耀的彰顯，在於他們有人的樣子。他們在那裏，那裏就有神的榮耀。神的榮耀與他們是分不開的；離了他們，神的榮耀就無從得彰顯。第二，這些活物是神行動的憑藉。神的行動在於他們。他們行動，神就行動，因為神的行動隨着他們。第三，有人樣子的四活物，是神行政的憑藉。以西結一章啓示，神坐在寶座上。神的寶座管治地上的一切，和這卷書裏所記的一切。所以，這寶座是神行政的中心。然而，神行政的中心在於四活物有人的樣子。因着有人的樣子，纔有神寶座的行政。我們若將這三件事放在一起，就看見人是神彰顯的憑藉，人是神行動的憑藉，人也是神行政的憑藉。在神眼中，在神手中，人有這樣重要的地位。

我們都需要領悟，神的願望是要得着人。神用風、雲、火、金銀合金點活我們，好得

着人作祂彰顯、行動、和行政的憑藉。人對神既是這樣重要，我們是人並有人的樣子乃是是很要緊的。爲着神的彰顯，爲着神的行動，並爲着神的行政，我們需要作人。（以西結書生命讀經，六一至六三頁。）

何等寶貝，在以西結一章二十六節那位坐在寶座上的，竟有人的樣子！這一節不是說全能的神，乃是說有一位，『〔祂〕的樣式好像人的樣子。』這裏說坐在寶座上的有人的樣子，至少有雙重的意義。第一，以西結一章二十六節與創世記一章二十六節，二者之間必然有關聯；創世記那裏說，神按着祂的形像，照着祂的樣式造人。第二，在成爲肉體時，神親自成爲人。祂具有人的性情，以人的身分生活、受死、復活並升天；現今在天上，祂仍然是人子。（約六62，徒七56。）

聖經裏對於神和人的關係，有一個奧祕的思想。神的心意是要成爲與人一樣，並使人與祂一樣。這意思是說，神的目的是要將祂自己與人調在一起，因而使祂自己像人，也使人像祂。主耶穌乃是神人；祂是完整的神和完全的人。我們也可以說，祂是人而神者。我們今天所敬拜的，乃是人而神者。不僅如此，成爲像摩西一樣屬神的人，（申三三1，書十四6，詩九十標題，）就是成爲神人，成爲與神調和的人。神喜悅所有蒙祂揀選並救贖的人，都成爲神人。

神在地上的目的，是要得着人。這是祂的願望。至終，祂親自成爲人，如今在寶座上祂仍然是人。人可能想要像神，但神卻要成爲人。神的目的，是要將祂自己作到我們裏面，使我們與祂一樣，甚至使祂自己與我們一樣。因此，神的目的是要得着人，並將祂自己作到人裏面。我們必須對主在寶座上還是人這個事實，有深刻的印象。在以西結書中，『人子』這個辭用了九十多次。這指明神多麼願意得着人。

我們若要活出神並彰顯神，就必須是人，並有人的樣子。以西結一章五節說，四活物有人的樣式；二十六節說，在寶座上的有人的樣子。這裏的重點乃是：因爲人是按着神的形像造的，爲要彰顯神，所以只有人像神。一個人必須有人的樣子，纔能活出神的形像，而彰顯神。我們若要活出神並彰顯神，就必須是人，並有人的樣子。凡是沒有人的樣子的，都無法彰顯神。在寶座上的那一位和四活物，都有人的樣子，指明四活物在地上彰顯在寶座上的那一位。（一五五至一五七頁。）

靈命第四層—基督長成在我們裏面

從現在起，我們要來看靈命第四層的經歷。第四層是屬靈生命最後的一層，也是最高的一層，就是基督長成在我們裏面。

經過了已往各層的對付，我們身上一切的難處，無論是罪惡、世界、良心的虧欠，或是肉體、己、天然等等，就都解決了，都除淨了，在我們裏面再沒有一點神之外的事物了。到這時候，神在我們裏面就得着絕對的地位，我們全人從裏到外也就豐豐滿滿的被聖靈充滿了。這樣，我們就進入了屬靈生命最高的一層，就是基督在我們裏面長大而成熟了。所以我們就把這靈命最高的一層，稱作『基督長成在我們裏面』。

我們可以來看舊約的豫表，就是以色列人出埃及進迦南的故事。他們在行程的開頭，藉着過紅海，而脫離了埃及爲奴之地，並把法老和他的軍兵埋葬在海裏。從那時起，世界和它霸佔的權勢，就都從他們身上脫下去了。不久，他們又與亞瑪力人爭戰，那就是

象徵他們開始對付肉體。以後他們又在曠野飄流了四十年。在聖經中，四十乃是一個試煉、折磨的數字。神帶領他們走了四十年曠野的道路，就是要藉着許多試煉與折磨，顯出他們肉體裏各種的敗壞，而把它對付乾淨。我們的經歷也正是這樣。我們受浸之後，不是一次對付肉體就可以了，乃是要積年累月的在神手中受對付。有時，神實在帶領我們走曠野的路，不只生活是艱困的，就是靈裏也感覺枯燥、沉悶、受壓、難過。這沒有別的，就是為要試煉我們，折磨我們，使我們的肉體受對付。

當以色列人飄流的日子滿了以後，神就帶領他們過約但河，在吉甲那裏全體受了割禮。從這時候起，他們一面是實際的進入了應許的迦南美地，一面又面對着迦南的七族，需要藉着爭戰，把他們消滅，而建立神的國度。這些就是豫表，當我們在靈性的曠野，受試煉的日子滿了，我們對付肉體的功課學得差不多了，神也就要帶領我們過屬靈的約但河，而把我們的肉體徹底輾掉了，（『吉甲』就是輾的意思，）割除了。（參西二11。）從此，我們就經歷實際達到升天的境界，而承受基督一切的豐滿。並且也就在這時，我們能接觸天界裏的屬靈惡魔，而開始有屬靈爭戰的經歷了。

以色列人在他們的行程中，曾經過兩道河，一道是紅海，一道是約但河。在紅海裏，是埋葬法老和他的軍兵。在約但河裏，是埋葬以色列人自己。他們過約但河的時候，會把十二塊石頭帶到對岸，又另把十二塊石頭立在水裏。這兩組十二塊石頭，都是代表他們的十二個支派。所以這就是說，他們老舊的十二個支派，在河裏結束了，新生的十二個支派，過到河那邊，而進到應許的美地。他們所經過的這兩道水，都是豫表基督的死。紅海的水，是豫表基督的死結束了世界的權勢。而約但河的水，是豫表基督的死結束了我們的舊人。以色列人過了紅海，只能與亞瑪力人爭戰。等他們過了約但河，纔能與迦南的七族爭戰。這就是象徵說，我們在靈性的初期，剛受過浸的時候，只能與肉體爭戰。（加五17。）乃是等我們的靈性達到高峯，肉體徹底的葬埋了，輾掉了，身內的一切難處都解決了，我們纔能開始來對付身外的仇敵，而有屬靈的爭戰。

按這豫表，我們就知道，靈命的前三層，都是過約但河以前的事。等到過了約但河，進到迦南地，那就是進到靈命的第四層了。我們一切的難處，都在河那邊並河裏頭解決了。現在到了河這邊，就來解決神的難處，也就是要與霸佔神應許之地的迦南七族一天空屬靈的黑暗權勢一爭戰，而把他們都消滅了。所以，屬靈的爭戰，必須擺在靈命最後、最高的一層。一個聖徒，只有經過了各種對付，解決了身上一切的難處，然後纔能摸到屬靈爭戰的事。

從另一面說，神在我們蒙恩的人身上，有兩個目的。一個是主要的，就是要我們充滿神自己，而彰顯神的榮耀。另一個是附帶的，就是要我們為神掌權，而對付神的仇敵。我們到了靈命第三層的末了，既已充滿了聖靈，也就是充滿了神自己，神在我們身上第一個主要目的，可說就初步達到了。所以到這時候，神也要我們學習為祂爭戰，來對付祂的仇敵，而達到祂在我們身上第二個附帶的目的。這也就是我們在靈命第四層裏所要經歷的。

在這第四層裏面，我們所要題起的，共有五個經歷。第一，是認識身體；第二，是認識升天；第三，是同主掌權；第四，是屬靈爭戰，也就是帶進神的國度；第五，是滿有基督的身量。（生命的經歷下冊，三七六至三七九頁。）